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Kod ovih dvogubo zastakljenili prozora 
stvara vazdušni sloj, koji se nalazi izmedju 
staklenih okana, bitan deo prozora u pogle
du izolacije toplote. Najmanja toplotna spro- 
vodnost vazduba vredi samo tada, kada se 
vazduh, koji se nalazi izmedju staklenih oka
na, nalazi u potpunom miru. To je teoretski 
lako inoguće i to pomoću hermetičkog za- 
tvaranja prostora koji se nalazi izmedju sta
klenih okana, u praksi pak hermetično za- 
tvaranje pruža težke nezgode kao n. pr. 
stvaranje isparenja vode i još torne slično.

Za odstranjivanje stvaranja isparavanja vo
de bili su predloženi več dvogubo zastakljeni 
prozori, kod kojih je prostor koji se nalazi 
izmedju okna u vezi sa pukotinom prozora 
pomoču otvora. Kod ovih poznatih konstruk
cija nalazi se zbog nezgodnog rasporeda ot
vora neprekidno prolaženje vazduha sa spolj- 
nim prostorom, od prostora koji je unutra 
izmedju prozora, pri čemu ulazi spoljni vaz
duh kroz donje otvore u medjuprostor, za
greje se u unutražnjosti staklenih okana, pe- 
nje se na više i kroz gornje otvore opet 
izidje. Vazduh izmedju prozorskih okana, kod 
ovih prozorskih konstrukcija, biva stalno ob
navljali, što doduše umanjuje stvaranje ispa- 
ravanje vode, ali ne odgovara zahtevu, stav- 
Ijenom u uvodu, za potpun mir vazduha ra
di povišavanja njegove izolacije. Osim toga 
biva, pri stalnom obnavljanju vazduha, tako- 
dje stalno uvedena prašina u vazdušni pro
stor izmedju staklenih okana, što prija pro- 
zorska okna.

Cilj je ovoga pronalaska da stvori jedan 
dvogubo zastakljeni prozor sa otvorima ude- 
šenim na krilnim okvirima, kod kojih otkla- 
njaju svaku cirkulaciji! vazduha, time dostig- 
ne največu moč izolovanja toplote, i takodje 
biva sprečeno stvaranje isparavanja vode na 
staklenim oknima. Osim ovoga odlikuje se 
ovaj dvogubo zastakljeni prozor najboljom 
propustljivošču svetlosti, odnosno največom 
čistočom prozorskih okana. Prema pronala- 
sku može se tako dospeti do cilja, da se 
prostor koji leži izmedju prozorskih okana 
pomoču zatvaranja isključi od unutrašnjeg 
prostora, dok je zgodno vezan sa spoljnim 
vazduhom otvorima koji imaju Hitre, čiji 
otvoii, koji su postavljeni iznutra, leže u jed- 
noj horizontalnoj zoni prostora izmedju pro
zorskih okana.

Na načrtu je predstavljen kao primer izra- 
de jednokrilan prozor u vertikalnom preseku.

Ga, Gi su oba staklena okna koja su po
stavljena u jedan zajednički okvir R potpuno 
hermetički. Z je prostor koji leži izmedju 
staklenih okana, A je hladan spoljni prostor 
i J je prozorom zatvoren unutrašnji prostor. 
U okviru R namešteni su otvori za komuni
kaciji! K; isti ulaze u rascep izmedju krilnog 
okvira R i zaklopnog okvira V i vezuju ras
cep sa prostorom Z. Raspored i izrada ovih 
komunikacija je prema pronalasku tako ude- 
šena, da je prostor Z prema prostoru J ber- 
metički zatvoren, dok je sa spoljnim vazdu
hom A vezan pomoču otvora K, pri čemu 
leže otvori K unutra postavljenih usta u jed-
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noj horizontalnoj zoni prostora Z, koji leži 
izmedju prozorskih okana. Kod ovoga prime
ra izrade predstavljen je samo je lan otvor K. 
Zatvaranje prostora, od prostora J, biva po- 
moeu jedne tileane pantlike D koja leži u 
jednom obliku, koji ide unaokolo žljeba F. 
Filcani okvir naslanja se čvrsto pri zatvara- 
nju prozora na zaklopni okvir V. Otvor K 
namešten je zgodno na gornjem popreenom. 
delu krilnog okvira na taj način dobro za- 
štieen od kiše i prašine. On pokazuje jedan 
lilter za prašinu S, koji sprečava, kad je 
prozor otvoren, upadanje prašine u prostor Z.

Prema takvom rasporedu, što unutra po
stavljena usta leže u jednoj jedinoj horizon
talnoj zoni prostora Z, uspeva se da je pro
stor Z vezan sa spoljnim prostorom samo ra
di izjednačavanja pritiska i pare. T*n naro- 
čitim rasporedom otvora izbegavaju se vaz- 
dušne cirkulacije jer u jednoj horizontal
noj zoni u kojoj leže komunikacioni otvori 
K, vlada isti pritisak, odnosno isto napreza
nje i ista temperatura vazduha, tako da je 
odnos izmedju vazduha prostora Z i spoljneg

vazduha kod ovih otvora isti. Time se stvar
no postiže potpuni vazdušni mir u prostoru 
Z i time najboija toplotna izolacija. Osim to
ga onemogočava se sprečavanjem svake vaz- 
dušne cirkulacije prolaženje prašine i ostale 
nečistoče. Najzad, zbog okolnosti sto otvori 
K kod ovih prozora dejstvuju samo za izjed- 
načenje pritiska i pare, spregava se svako 
stvaranje isparenja vode, jer kao što je po
znate znojenje se stvara samo usled razlike 
u pari, pritisku i temperaturi.

PATENTNI ZAHTEVI:
Dvogubo zastekljeni prozor sa otvorima u- 

dešenim u krilnim okvirima, naznačen time, 
što je otvor, koji se nalazi izmedju staklenih 
okana (Ga, Gi) hermetički isključen izolato- 
rima (D) od unutrašnjeg prostora (J) dok je 
sa spoljnim vazduhom (A) vezan otvorima 
(K) zgodno snabdevenim filtrima (S) (K), čija 
iznutra postavljena usta, leže u jednoj hori
zontalnoj zoni prostora (Z) koja je izmedju 
staklenih okana.
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